

# 旗帜鲜明讲政治 履职尽责顾大局

## 自治区司法厅召开党建政治工作会议

**呼和浩特讯** 近日,自治区司法厅召开党建政治工作会议,自治区司法厅党委委员、政治警务部主任孙锦琰出席会议并讲话。在听取有关处室负责人汇报下一步工作思路和举措后,孙锦琰强调,各部门必须牢牢把握党的政治建设这个根本性建设,牢固树立政治机关的意识。司法厅是政治机关,政治性是第一属性,讲政治是第一要求,必须旗帜鲜明讲政治,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中

央保持高度一致。

孙锦琰要求,要按照中央和自治区党委关于巩固和深化第一批“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的安排部署,持续开展学习教育、整改落实,对照自治区党委“1+12”专项整治任务和厅党委整改方案,梳理进展落实情况,明确具体措施,一项一项开展“回头看”。

孙锦琰强调,司法厅机构改革已如期完成,各处室人员全部调整到位,要以更加饱满的精神状态和谦虚谨慎的工作作风履职尽责。一是加强制度建设。修订完善管理制度、岗位

工作职责和 workflow,进一步提升管理水平和工作效率。二是抓好基础业务建设。建立健全工作台账,做到底数清情况明、数据信息共建共享。三是加强自身建设。持续抓好思想建设、综合素质建设、纪律作风建设和党风廉政建设,把思想和行动统一到党中央决策部署和中心工作上来,切实提高履职能力。四是加强执行力建设。强化责任担当意识,时刻不忘自己的身份,用好干部的标准严格要求自己,干事创业、攻坚克难。

(自治区司法厅供稿)

## 深化改革激发活力 拼搏奋进连创佳绩

本报讯(记者 赵芳)9月16日,以“生态优先、绿色发展,建设美丽富饶和谐安宁呼伦贝尔”为主题的庆祝中华人民共和国成立70周年呼伦贝尔市专场新闻发布会在自治区人民政府新闻发布厅举行。发布会上,呼伦贝尔市委、市政府负责人发布了70年来特别是党的十八大以来,呼伦贝尔市经济社会发展、生态文明建设、深化改革开放等发展情况及重点领域重点行业发展成就,并回答了记者提问。

新中国成立70年来,呼伦贝尔市经济快速发展,综合经济实力显著增强,经济总量连续跃上新台阶,2018年,呼伦贝尔市地区生产总值越过1000亿元大关,人均GDP4万元,财政收入86.4亿元,分别是1952年有统计口径以来的800倍、100倍和859倍。70年来,呼伦贝尔市深化改革,扩大开放,2018年,呼伦贝尔满洲里口岸、阿日哈沙特等8个对外开放口岸外贸进出口总额达到了189亿元,比有统计口径以来的1957年增长了5000多倍,年均增长15%。

党的十八大以来,呼伦贝尔市认真贯彻新发展理念,切实转变经济发展方式,始终保持生态文明建设的战略定力,坚持“以自然恢复为主”的方针,全面深化改革,向改革要动力,以改革激活力,拼搏奋进,在新起点上谱写了呼伦贝尔发展的新篇章。

## 高标准部署 高层次参与 中行倾力迎接“进博会”

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐)第二届中国国际进口博览会将于今年11月举行,作为进博会唯一的战略合作伙伴,中国银行充分发挥全球化、专业化、科技化优势,积极参与进博会招展、招商和活动策划、论坛等各项筹备工作,全方位助力第二届进博会“办出水平、办出成效、办出越好”。

自第二届进博会筹办以来,中国银行凭充分利用遍布全球57个国家和地区的海外机构以及万余家境内网点,支持境外招展、全球招商及展前供需对接等工作。

在境外招展方面,中行支持商务部、进口博览局先后在新西兰、美国以及港澳等近20个国家和地区开展推介活动,并积极推动“一带一路”沿线重点国家和地区定向招展,实现了中行金融服务对境外展商的全覆盖。

在境内招商方面,作为招商路演全程支持单位,中行支持进口博览局先后在杭州、南宁、深圳、上海等近20个城市举办招商路演活动,预热宣传,精准对接。

在境外招商方面,作为境外招商唯一的承接单位,中行通过海外机构,力邀境外采购商来华洽谈合作。同时,运用境外客商推介会、“一对一”上门拜访等形式,全面宣传进博会,并配合采购商,通过中行专属报名渠道,进行线上报名。

在金融产品方面,中行将为第二届进博会提供咨询、开户、汇兑、结算、担保、投资、融资、现金管理及外汇零钞兑换、小语种翻译、跨境撮合等“一站式”金融服务,同时为海内外客户量身定制专属金融服务方案。

在现场服务方面,中行将推出服务点位最多、兑换货币最全、科技含量最高的现场金融服务体系,升级改造场内近3000平方米的营业网点,搭建展馆内临时网点,布设最新智能设备。另外,中行将再次独家协助发放近万张境外专业观众入场证,独家开展展品通关总担保服务。

在进博会倒计时94天之际,中行举办服务进博会誓师动员大会,与进口博览局、国家会展中心签署战略合作协议,发布进博会与中国银行组合标识,高规格动员,高标准部署,高层次参与,以实际行动迎接第二届进博会。

为检验警务应急保障水平,提升队伍战斗力,9月14日上午,阿拉善边境管理支队额济纳边境管理大队联合旗消防大队、旗人民医院,开展了应急保障拉动演练。此次演练由战地帐篷搭建、医疗急救和防护、卫生防疫消杀、消防灭火抢险等4个内容组成。通过拉动演练,进一步加强了联勤联动单位间的沟通协作,提升了联合应急保障能力,为各项遂行任务的圆满完成打下了较好的保障基础。

张亚雄  
海云龙 摄



## 派出普法讲师团 宣传服务促党建

**满洲里讯** 呼伦贝尔市满洲里市“七五”普法讲师团汇聚了呼伦贝尔市满洲里市法学教育、法律服务、法治实践等领域的专门人才,是推进依法治国的一支专业法治宣传服务团队。自2018年成立以来,该讲师团大力宣讲以宪法为核心的各项法律法规,不断增强广大干部职工的法治底蕴;积极推进各普法成员单位普法责任制落实,在全社会形成了学法守法的良好氛围。2019年,市委组织部、市委党校将普法讲师团纳入全市领导干部及基层党建指导员的培训体系中,充分发挥其职能优势,为推进全面从严治党、依法治国向纵深发展打下坚实的法律基础。

在市委组织部、市委党校第二季度举办的基层党组织书记示范轮训班上,满洲里市律师事务所联合支部书记、普法讲师团成员、市律师协会会长郑爱玲为机关事业单位、国企、高校、非公经济组织和社会组织、街道社区等领域党组织书记、基层党建宣传委员200余人进行了“建设法治中国,凝聚法治共识”的主题培训。

培训中,郑爱玲就十八大以来,中央不断强调依法治国的重要性,将法治确立为治国理政的基本方式,国家要走向现代化,必须走向法治化、对于仍然处于转型的中国,凝聚法治共识尤其重要,我们国家应该如何打造法治政府等多方面内容

做了详实的讲解。

通过学习培训,进一步增强了全体学员的依法治国的法治意识和责任意识,大家表示,要从巩固党的执政地位的高度,深刻理解、充分认识肩负的职责和使命,切实担负起基层党建的主体责任,推动全面从严治党责任向基层延伸、向纵深发展。

满洲里市“七五”普法讲师团已成为全面从严治党法治理论的生力军,也是全面推进依法治国建设的中坚力量。普法讲师团将继续发力续写新时代普法征程新篇章。

(自治区司法厅供稿)

## 集中点验服刑人员 及时训诫严防脱管

**二连浩特讯** 为保证中秋、国庆节日期间社会安全稳定,进一步加大对社区服刑人员的监管与教育力度,促进社区服刑人员更好地认罪悔罪、接受改造,近日,锡林郭勒盟二连浩特市司法局矫正大队组织32名服刑人员开展了集中点验活动,并对其进行警示教育。

活动期间,社区矫正大队工作人员对社区服刑人员进行现场点名,同时对个别违反社区矫正管理规定给予警告处分的社区服刑人员进行了通报。司法所所长针对定期报告和思想汇报情况提出要求。最

后,社区矫正大队负责人对社区服刑人员进行了集中训诫教育,强调了中秋、国庆节期间注意事项:一是远离群体性事件,不参与涉黑涉恶等违法活动,发现涉黑涉恶线索积极举报;二是保持手机畅通,按时在手机APP上签到;三是严格遵守请假制度,未经许可不得外出;四是

要强化遵纪守法意识,不得有赌博、酒后驾车等违反法律法规的行为。

此次集中点验活动,不仅提高了社区服刑人员的遵纪守法意识,明确了纪律,加强了教育,同时有效预防了节前脱管和重新犯罪的现象,起到了警示教育作用。

(自治区司法厅供稿)

